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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το 3ο Ημερήσιο Γυμνάσιο Χαλκίδας αποτελεί φορέα Υποχρεωτικής Εκπαίδευσης και διαρθρώνεται σε τρεις
τάξεις. Οι μαθητές/τριες αποφοιτούν στην Γ’ Γυμνασίου και στη συνεχίζουν τις σπουδές τους στο Λύκειο.
Παρέχει υψηλού επιπέδου δευτεροβάθμια γενική παιδεία, με χαρακτηριστικά τις ίσες ευκαιρίες, την
εξωστρέφεια, την ανεκτικότητα και την αποδοχή της διαφορετικότητας.

Από τη σχολική χρονιά 2016 λειτουργεί σε αυτό Τμήμα Ένταξης με 38 μαθητές/τριες, το οποίο στοχεύει στην
εκπαιδευτική υποστήριξη μαθητών/τριών με αναπηρία ή ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, όπως μαθησιακές
δυσκολίες, διάσπαση προσοχής ή ελλειμματική προσοχή, δυσλεξία, δυσγραφία, δυσορθογραφία, δυσαναγνωσία,
δυσαριθμησία, μαθητές/τριες με Διάχυτες Αναπτυξιακές Διαταραχές. Το Τμήμα λειτουργεί εντός του σχολικού
ωραρίου και η διδασκαλία γίνεται μέσα από τα εξειδικευμένα, ατομικά ή ομαδικά εκπαιδευτικά προγράμματα. Η
βιωματική μάθηση αποτελεί αρχή για όλους τους/τις μαθητές/τριες του 3ου Γυμνασίου και πολύ περισσότερο για
τα παιδιά με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες. Ο συνδυασμός των μεθόδων και διδακτικών προσεγγίσεων ανάλογα
με τις ιδιαίτερες εκπαιδευτικές ανάγκες και τους επιδιωκόμενους μαθησιακούς στόχους αποτελεί προϋπόθεση
για την αποτελεσματικότητα της διδασκαλίας. Οι εκπαιδευτικοί που διδάσκουν στο Τμήμα Ένταξης προωθούν τη
συνεργασία με τους εκπαιδευτικούς της τυπικής τάξης, αλλά οπωσδήποτε και με τους γονείς/κηδεμόνες και
πρόσωπα που τυχόν εμπλέκονται στην εκπαίδευση και τη μελέτη των μαθητών/τριών με ειδικές εκπαιδευτικές
ανάγκες.

Επιπρόσθετα, από το 2021 υπάρχουν Σύμβουλοι Σχολικής Ζωής που βρίσκονται σε συνεργασία με την  Επιτροπή
Διεπιστημονικής Υποστήριξης (ΕΔΥ) με σκοπό τη διαγνωστική εκπαιδευτική αξιολόγηση και υποστήριξη των
μαθητών/τριών σε κάθε σχολική μονάδα γενικής εκπαίδευσης. Ο ρόλος της ΕΔΥ είναι συμβουλευτικός και
υποστηρικτικός προς τους/τις μαθητές/τριες, τις οικογένειές τους και το εκπαιδευτικό προσωπικό του σχολείου.
Στο πλαίσιο των υπηρεσιών της ΕΔΥ, οι γονείς μπορούν να πραγματοποιήσουν συνάντηση με την Ψυχολόγο και
την Κοινωνική Λειτουργό και  δίνεται η δυνατότητα παροχής υποστηρικτικών υπηρεσιών σε κοινωνικό,
συμβουλευτικό και ψυχολογικό επίπεδο.



Οι μαθητές/τριες του 3ου Γυμνασίου Χαλκίδας ποικίλουν όσον αφορά στο μορφωτικό και κοινωνικό-οικονομικό
επίπεδο. Το Σχολείο είναι ανοιχτό και σε άμεση συνεργασία με την ευρύτερη κοινότητα και τους φορείς της, ενώ
κάθε χρόνο υλοποιεί πλήθος εκπαιδευτικών δράσεων. Οι μαθητές/τριες του έχουν ηλικία από 12 έως 15 ετών.
Προέρχονται κυρίως από τον βασικό αστικό ιστό και από περιφερειακές συνοικίες του Δήμου και ανήκουν ως επί
το πλείστον στα μεσαία κοινωνικοοικονομικά στρώματα. Το μορφωτικό επίπεδο των γονέων/κηδεμόνων τους
κυμαίνεται από τη βασική έως και την ανώτερη εκπαίδευση. Το σχολικό έτος 2024-25 φοίτησαν στο Σχολείο 320
μαθητές/τριες.

Η κτηριακή υποδομή του Σχολείου είναι πολύ καλή μιας και έχει ανακαινιστεί πλήρως. Η υλικοτεχνική υποδομή
είναι σε γενικές γραμμές αρκετά καλή. Όλες οι αίθουσες διδασκαλίας διαθέτουν διαδραστικούς πίνακες
τελευταίας τεχνολογίας και τα εργαστήρια Πληροφορικής και Φυσικών Επιστημών είναι επαρκώς εξοπλισμένα.
Το εκπαιδευτικό προσωπικό, που αποτελείται από  42 εκπαιδευτικούς εκ των οποίων οι 27 είναι τοποθετημένοι
με οργανική θέση, είναι έμπειρο και με επιμορφωτικά ενδιαφέροντα. Οι σχέσεις μεταξύ Διεύθυνσης και Συλλόγου
Διδασκόντων/ουσών είναι άριστες καθώς διακρίνονται από κατανόηση, αλληλεγγύη και συνεργατικότητα.

 

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Σχετικά με τον άξονα Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση εκτιμάται ότι η δράση ενίσχυσε την ενεργή
συμμετοχή των μαθητών/τριών, προώθησε τη βιωματική μάθηση και βελτίωσε την συνεργασία και κατανόηση
των εννοιών μέσω πρακτικής εφαρμογής.

Σχετικά με τον άξονα Σχολική διαρροή-φοίτηση θετικό σημείο είναι η μηδενική σχολική διαρροή.

Σχετικά με τον άξονα Σχέσεις μεταξύ μαθητών/τριών θετικό σημείο είναι η περαιτέρω εδραίωση του
δημοκρατικού πνεύματος και η ανάληψη πρωτοβουλιών των μαθητών/τριών. 

Σχετικά με τον άξονα Σχέσεις μεταξύ μαθητών/μαθητριών και εκπαιδευτικών  εκτιμάται ότι υπήρξε δημιουργική
συναισθηματική έκφραση και προσπάθεια αλληλοκατανόησης μεταξύ εκπαιδευτικών και μαθητών/τριών.  

Σχετικά με τον άξονα Σχέσεις σχολείου-οικογένειας θετικό σημείο είναι η ύπαρξη ουσιαστικού κλίματος
εμπιστοσύνης μεταξύ εκπαιδευτικών και γονέων/κηδεμόνων.

Σημεία προς βελτίωση

Σχετικά με τον άξονα Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση βελτίωση μπορεί να υπάρξει στον περαιτέρω
εμπλουτισμό των δράσεων με τη χρήση ψηφιακών εργαλείων για πιο διαδραστική μάθηση και στον αναστοχασμό
ώστε να ενισχυθεί η κατανόηση και η κριτική σκέψη των μαθητών.

Σχετικά με τον άξονα Σχολική διαρροή-φοίτηση βελτίωση μπορεί να οργανωθούν πιο στοχευμένες επιμορφώσεις
σχετικές με τον σχολικό επαγγελματικό προσανατολισμό και να πραγματοποιηθούν συχνότερες εκπαιδευτικές
επισκέψεις σε χώρους εργασίας, ώστε οι μαθητές/τριες να σχηματίσουν μια πιο ρεαλιστική εικόνα του
επαγγελματικού κόσμου.

Σχετικά με τον άξονα Σχέσεις μεταξύ μαθητών/τριών  μπορεί να βελτιωθεί η επικοινωνία των μαθητικών
συμβουλίων μεταξύ των διαφορετικών τμημάτων μιας τάξης.

Σχετικά με τον άξονα Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών διαπιστώθηκε ότι χρειάζεται
περαιτέρω ατομική επικοινωνιακή αυτοβελτίωση εκπαιδευτικών και η επαναλειτουργία της Σχολής Γονέων από



την ΕΔΥ του Σχολείου ή από άλλο φορέα εκτός σχολείου.

Σχετικά με τον άξονα Σχέσεις σχολείου-οικογένειας σημειώνεται η ανάγκη  ενίσχυσης της συνεργασίας
Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων με το Σύλλογο   Διδασκόντων/ουσών για την υλοποίηση δράσεων του
σχολείου. 

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Σχετικά με τον άξονα Ηγεσία-Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας θετικό σημείο είναι η αναβάθμιση
της υλικοτεχνικής υποδομής του Σχολείου, όπως η αναβάθμιση ηλεκτρονικών υπολογιστών του σχολείου αλλά
και η δωρεά νέων υπολογιστών ύστερα από αιτήματα της Διεύθυνσης του  Σχολείου σε φορείς και σε
επιχειρήσεις.  

Σχετικά με τον άξονα Σχολείο και κοινότητα, θετικά σημεία είναι η εξωστρέφεια του Σχολείου, το άνοιγμα στην
κοινότητα, η διάχυση των καλών πρακτικών και η ενίσχυση της ιστορικής και πολιτιστικής ταυτότητας των
μαθητών/τριών.

Σημεία προς βελτίωση

Σχετικά με τον άξονα Ηγεσία-Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας μπορεί να υπάρξει βελτίωση
κτιριακών θεμάτων, καθώς δεν έχει γίνει συντήρηση ευρείας κλίμακας για την αντιμετώπιση φθορών από την
χρήση των κτιριακών υποδομών, παρόλα τα συνεχή αιτήματα της Διεύθυνσης προς τις αρμόδιες υπηρεσίες του
Δήμου.

Σχετικά με τον άξονα Σχολείο και κοινότητα, σημείο προς βελτίωση είναι η οργάνωση σχεδίων που θα συνδέουν 
την ιστορία, την περιβαλλοντική εκπαίδευση και τα κοινωνικά ζητήματα, ώστε οι μαθητές/τριες να αντιληφθούν
τη διαθεματικότητα των ανωτέρω πεδίων.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Σχετικά με τον άξονα Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις, σημειώνονται τα επόμενα ως
θετικά σημεία:  (α) Στρατηγική Συνέχεια: Οι δράσεις δείχνουν συνοχή, καθώς το σχέδιο του 2024-25 υλοποιεί
προτάσεις που είχαν γίνει στην αποτίμηση του 2023-24, όπως η επιμόρφωση για τη διαχείριση κρίσεων στο
σχολικό περιβάλλον. (β) Σύγχρονη Θεματολογία: Οι επιμορφώσεις εστιάζουν σε θέματα αιχμής όπως η Τεχνητή
Νοημοσύνη, το e-portfolio,  LAMS και η διαχείριση κρίσεων, μια προσέγγιση που χαρακτηρίστηκε «καινοτόμος».
(γ) Συνεργασία με Ειδικούς: Το σχολείο αξιοποίησε εξωτερικούς συνεργάτες, όπως η Σύμβουλος Εκπαίδευσης
Πληροφορικής και ο Κοινωνικός Λειτουργός, για την παροχή εξειδικευμένης γνώσης.

Σχετικά με τον άξονα Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα, θετικά σημεία
ήταν (α) η πολυεπίπεδη προσέγγιση: το σχέδιο δράσης αγγίζει ποικίλους τομείς: Erasmus, eTwinnimg,
ξενόγλωσσα μαθήματα, βιωματικές δραστηριότητες και (β) η επιτυχής σύνδεση της εκπαιδευτικής
καθημερινότητας με τις ευρωπαϊκές αξίες και την ευρωπαϊκή πολιτειότητα μέσω βιωματικών δράσεων: παιχνίδια
ρόλων, δράσεις αλληλεγγύης και διακρατικές συνεργασίες. 

Σημεία προς βελτίωση

Σχετικά με τον άξονα Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις σημειώνεται η ανάγκη για



μετάβαση σε πιο εξειδικευμένα και προηγμένα θέματα.

Σχετικά με τον άξονα Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα επισημαίνονται τα
παρακάτω σαν σημεία βελτίωσης: (α) βιωσιμότητα και ενσωμάτωση στη σχολική καθημερινότητα: να εξεταστεί ο
τρόπος με τον οποίο κάποιες πρακτικές μπορούν να ενταχθούν σε μόνιμη βάση στον ετήσιο προγραμματισμό, για
μεγαλύτερη διάρκεια και επίδραση και (β) διάχυση στην τοπική κοινότητα: Παρά τις δημοσιεύσεις θα ήταν
χρήσιμο να οργανωθούν πιο δομημένα δημόσιες παρουσιάσεις και εκδηλώσεις για προβολή του έργου του
σχολείου στην κοινωνία (ανοικτές ημέρες, εκθέσεις κ.α.)

 

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
2
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Σχολείο και κοινότητα
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
2
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Σχέδιο Δράσης: Σχολείο του Μέλλοντος: Καινοτομία, Συνεργασία, Ανάπτυξη

Στο πλαίσιο της διδασκαλίας και της μαθησιακής διαδικασίας στο Γυμνάσιο, αξιοποιήθηκαν σύγχρονες,
βιωματικές και συνεργατικές προσεγγίσεις που ενίσχυσαν τη δημιουργικότητα και την ενεργή συμμετοχή των
μαθητών/τριών. Οι εκπαιδευτικοί, σε συνεργασία με τους μαθητές, παρήγαγαν πλήθος έργων, όπως ποιήματα,
αφίσες, θεατρικά σενάρια, καλλιτεχνικές συνθέσεις και θεματικούς χάρτες, εμπλέκοντας διαθεματικά γνωστικά



αντικείμενα. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στη συμπερίληψη, μέσω δράσεων όπως το «Δέντρο της Συμπερίληψης». Οι
γραπτές και ψηφιακές εργασίες, παρουσιάσεις βιβλίων, δημιουργική γραφή και 3D εκτυπώσεις στο μάθημα
Τεχνολογίας ενίσχυσαν την πολυτροπική μάθηση. Η συμμετοχή σε προγράμματα eTwinning και διεθνείς
συνεργασίες με θέμα τους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης ενίσχυσαν τη διαπολιτισμική εκπαίδευση και την
περιβαλλοντική συνείδηση.

 

Σχέδιο Δράσης: Αμφίδρομη ενσυναίσθηση

Ομαδικές και ατομικές εργασίες (ζωγραφιές, βίντεο, ηχογραφήσεις, χαρτόνια, μουσικές συνθέσεις, ημερολόγια
συναισθημάτων).

Διαμόρφωση συμβολαίων τάξεων συνεργατικά με τους υπεύθυνους καθηγητές κάθε τμήματος.

 

Σχέδιο Δράσης: Με το Σχολείο μας, γνωρίζουμε την κοινότητα του Χθες και σχεδιάζουμε την κοινότητα του 
Σήμερα

Παρουσίαση (powerpoint) και χάρτης της Εύβοιας, δημιουργία των μαθητών/τριών του σχολείου μας, με τις
τοποθεσίες όπου πραγματοποιήθηκαν σημαντικές μάχες του Αγώνα της Επανάστασης 1821 στα πλαίσια της
συμμετοχής στην  επετειακή εκδήλωση τοπικής ιστορίας για την 25η Μαρτίου που πραγματοποιήθηκε στο
Συνεδριακό κέντρο της Π.Ε. Εύβοιας.

Εικαστικές δημιουργίες των μαθητών (π.χ. μπλουζάκια από δράση “Απλώνω Ευτυχία”)

Οπτικοακουστικό υλικό από τις διδακτικές επισκέψεις.

Βιωματικά εργαστήρια στα πλαίσια των διδακτικών επισκέψεων.

 

Σχέδιο Δράσης: Υποστήριξη εκπαιδευτικού έργου και διαμόρφωση σταθερού μηχανισμού υλοποίησης 
ενδοσχολικών επιμορφώσεων

Στο πλαίσιο των επιμορφώσεων, αξιοποιήθηκε ένα ευρύ και σύγχρονο φάσμα υλικών πόρων και ψηφιακών
εργαλείων, το οποίο συνέβαλε καθοριστικά στην επιτυχία της δράσης. Συγκεκριμένα, κατά την επιμόρφωση για
την Τεχνητή Νοημοσύνη, οι εκπαιδευτικοί χρησιμοποίησαν και πειραματίστηκαν με μια πληθώρα εφαρμογών,
όπως τα ChatGPT, Gamma, Quizizz, Edpuzzle, Diffit, Chalkie, Pixverse και Vidnoz Al. Για την επιμόρφωση στο
eportfolio, αξιοποιήθηκε η πλατφόρμα e-me, καθώς και η Υπηρεσία Διαχείρισης Μαθησιακών Δραστηριοτήτων
(LAMS) του Πανελληνίου Σχολικού Δικτύου. Επιπλέον, συνεχίστηκε η χρήση της ψηφιακής πλατφόρμας
επικοινωνίας (ομάδα Viber και Google Drive) που είχε δημιουργηθεί την προηγούμενη χρονιά, η οποία
λειτούργησε ως ψηφιακό αποθετήριο για την ανταλλαγή υλικού και την ασύγχρονη επικοινωνία, υλοποιώντας
τον στόχο για διάχυση της γνώσης. Οι εκπαιδευτικοί ενθαρρύνθηκαν να χρησιμοποιήσουν τα εργαλεία αυτά για
να δημιουργήσουν, να προσαρμόσουν και να παρουσιάσουν το δικό τους εκπαιδευτικό υλικό. Υλικό για την
ενδοσχολική επιμόρφωση σχετικά με το e-portfolio και την Υπηρεσία Διαχείρισης Μαθησιακών Δραστηριοτήτων
είναι διαθέσιμο για όλους τους εκπαιδευτικούς του σχολείου. Μπορούν να το συμβουλευτούν όποτε χρειαστεί
στον παρακάτω σύνδεσμο: https://lams.sch.gr/lams/tool/lanb11/learning/learner.do?toolSessionID=131906 .

 

Σχέδιο Δράσης: Οικοδομώντας γέφυρες επικοινωνίας, εδραιώνοντας δεσμούς, καλλιεργώντας αξίες μέσω της 
ενίσχυσης της ευρωπαϊκής μας ταυτότητας

(1) Erasmus: Αίτηση διαπίστευσης Erasmus - Aίτηση κινητικότητας Erasmus.

(2) ETwinning: Bίντεο καμπάνιες σε διεθνείς ομάδες:

https://lams.sch.gr/lams/tool/lanb11/learning/learner.do?toolSessionID=131906


- ενημερωτικά ψηφιακά φυλλάδια για SDG.

- “Christmas and New Year Eco Wishes”, με μηνύματα αγάπης, οικολογικής ευαισθησίας και παγκόσμιας
συνεργασίας.

- podcast, ενισχύοντας την εμπλοκή τους στα ΜΜΕ παράλληλα με την οικολογική

τους συνείδηση.

-πείραμα ατμοσφαιρικής ρύπανσης σε περιοχές γύρω από το σχολείο και παρουσίαση των δεδομένων.

- συλλογική παρουσίαση στο Wakelet με πέντε βασικές αιτίες της αύξησης του CO₂ και των αερίων του
θερμοκηπίου.

- ψηφιακό βιβλίο (e-book) με οδηγίες για τη μείωση της ατμοσφαιρικής ρύπανσης.

- στο πλαίσιο της EU Code Week, προγραμματισμός και παραγωγή κώδικα προγραμματισμού και παραγωγής
κώδικα.

- Escape Room με θέμα την ανακύκλωση.

- κατασκευή ΧΥΤΑ από απλά υλικά αλλά και ψηφιακά με τη χρήση του Tinkercad.

- Διαδικτυακές έρευνες και συλλογή σχολίων και αξιολογήσεων των εκπαιδευτικών, των μαθητών και των
γονέων σχετικά με το έργο eTwinning.

- Τελικό Προϊόν του έργου που συνοψίζει τις δραστηριότητες, τα αποτελέσματα και επιτεύγματα του ETwinning.

(3) Ξενόγλωσσα Μαθήματα:

- μηνύματα αγάπης και σεβασμού της αξιοπρέπειας σε διάφορες γλώσσες.

- αφίσα για την παγκόσμια Ημέρα Εκπαιδευτικών.

- δημιουργία εξωφύλλων (Blurbs) λογοτεχνικών βιβλίων.

- flipped classroom για τα Χριστούγεννα.

- advent Calendar.

- χαρτόνια με μηνύματα κατά του εκφοβισμού μαζί με τους φιλοξενούμενους Γάλλους μαθητές.

- το Δέντρο της Συμπερίληψης με μηνύματα σε 3 γλώσσες, καθώς και χαϊκού για το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος
(ΙΣΝ).

- Wordart με τα ονόματα των γαλλόφωνων μαθητών κάθε τμήματος.

- Τροχός της τύχης(random wheel) με ομόηχες λέξεις όλων των γαλλικών μαθημάτων.

- Δίγλωσση γαλλό-ελληνική εφημερίδα με μηνιαία τεύχη.

- Συμμετοχή στον ετήσιο Διεθνή Διαγωνισμό Γαλλοφωνίας.

 

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Σχέδιο Δράσης: Σχολείο του Μέλλοντος: Καινοτομία, Συνεργασία, Ανάπτυξη

Κατά την υλοποίηση της προέκυψαν ορισμένες προκλήσεις που ανέδειξαν την ανάγκη για συστηματική



υποστήριξη και ευελιξία στο σχολικό περιβάλλον. Μία από τις βασικότερες δυσκολίες αφορούσε τον
περιορισμένο διαθέσιμο χρόνο για τον σχεδιασμό και την εφαρμογή καινοτόμων πρακτικών, καθώς το
καθημερινό ωρολόγιο πρόγραμμα και οι διοικητικές υποχρεώσεις των εκπαιδευτικών δυσχέραναν την υιοθέτηση
νέων προσεγγίσεων. Επιπλέον, παρατηρήθηκαν δυσκολίες στην αλλαγή νοοτροπίας σχετικά με την αξιολόγηση.
Η μετάβαση από την παραδοσιακή αποτιμητική προσέγγιση στη διαμορφωτική και ανατροφοδοτική αξιολόγηση
απαιτεί παιδαγωγική εμβάθυνση και σταδιακή υιοθέτηση νέων πρακτικών. Σε ορισμένες περιπτώσεις υπήρξε
επιφυλακτικότητα ή δυσκολία στην εφαρμογή διαφοροποιημένης διδασκαλίας, λόγω έλλειψης εμπειρίας ή
επιμόρφωσης. Τέλος, η έλλειψη συνεχούς υποστήριξης και ανατροφοδότησης μετά την αρχική επιμόρφωση
επηρέασε τη βιωσιμότητα ορισμένων πρακτικών. Ωστόσο, οι παραπάνω δυσκολίες μπορούν να αποτελέσουν
αφετηρία για βελτίωση, με την ενίσχυση της επιμόρφωσης, την παροχή χρόνου για συνεργασία και αναστοχασμό,
και τη δημιουργία κουλτούρας εκπαιδευτικής καινοτομίας εντός της σχολικής κοινότητας.

 

Σχέδιο Δράσης: Αμφίδρομη ενσυναίσθηση

Η σημαντικότερη δυσκολία που παρουσιάστηκε ήταν ο αυξημένος φόρτος εργασίας των εκπαιδευτικών, ο οποίος
συχνά λειτουργούσε σαν ανασταλτικός παράγοντας στην προετοιμασία και την υλοποίηση των
προγραμματισμένων δραστηριοτήτων στα πλαίσια του Σχεδίου Δράσης.

 

Σχέδιο Δράσης: Με το Σχολείο μας, γνωρίζουμε την κοινότητα του Χθες και σχεδιάζουμε την κοινότητα του 
Σήμερα.

Τεχνικά ζητήματα (π.χ. ακυρώσεις λόγω καιρού ή εργασιών σε πιθανούς τόπους επισκέψεων όπως στο ναό της
Αγίας Παρασκευής).

Δυσκολίες στη μεταφορά όλων των μαθητών ταυτόχρονα.

Περιορισμοί στις επισκέψεις λόγω διαθεσιμότητας χώρων και φορέων.

 

Σχέδιο Δράσης: Υποστήριξη εκπαιδευτικού έργου και διαμόρφωση σταθερού μηχανισμού υλοποίησης 
ενδοσχολικών επιμορφώσεων

Παρά την επιτυχή έκβαση της Δράσης, παρουσιάστηκαν ορισμένες δυσκολίες, οι οποίες ωστόσο είναι
αναμενόμενες στο πλαίσιο της σχολικής πραγματικότητας και παρόμοιες με αυτές που αντιμετωπίστηκαν κατά
το προηγούμενο έτος. Η κυριότερη πρόκληση ήταν ο σημαντικός φόρτος εργασίας των εκπαιδευτικών, ο οποίος
συχνά λειτουργούσε ως τροχοπέδη τόσο κατά τη φάση της προετοιμασίας των σεμιναρίων όσο και κατά την
παρακολούθησή τους. Παράλληλα, προέκυψαν πρακτικά ζητήματα που σχετίζονταν με τον προγραμματισμό των
δράσεων, όπως η εύρεση κοινών ωρών που να εξυπηρετούν το σύνολο του Συλλόγου Διδασκόντων/ουσών χωρίς
να προκαλείται σημαντική αναστάτωση στο ωρολόγιο πρόγραμμα των μαθημάτων. Οι προκλήσεις αυτές
αντιμετωπίστηκαν με ευελιξία και καλή συνεργασία, αλλά παραμένουν ένας παράγοντας που χρήζει προσοχής
στον σχεδιασμό μελλοντικών δράσεων.

 

Σχέδιο Δράσης: Οικοδομώντας γέφυρες επικοινωνίας, εδραιώνοντας δεσμούς, καλλιεργώντας αξίες μέσω της 
ενίσχυσης της ευρωπαϊκής μας ταυτότητας

Κατά την υλοποίηση της Δράσης, προέκυψαν δυσκολίες που κλήθηκε να διαχειριστεί η Ομάδα Δράσης. Η
μεγαλύτερη πρόκληση αφορούσε την κατανόηση των οδηγιών και των απαιτούμενων βημάτων για τη συγγραφή
μιας ολοκληρωμένης και πλήρως στοιχειοθετημένης αίτησης Erasmus, διαδικασία που απαιτούσε εξοικείωση με
την ευρωπαϊκή ορολογία και τα κριτήρια αξιολόγησης. Παράλληλα, η εύρεση αξιόπιστου και έμπειρου
εκπαιδευτικού εταίρου στο εξωτερικό, καθώς και ο κοινός σχεδιασμός των δραστηριοτήτων της κινητικότητας,
αποδείχθηκαν ιδιαίτερα απαιτητικές διαδικασίες, καθώς προϋπέθεταν αμοιβαία κατανόηση, δέσμευση και
συνέπεια. Επιπλέον, η διαχείριση του χρόνου αποτέλεσε κρίσιμο παράγοντα επιτυχίας, καθώς η παράλληλη



συμμετοχή σε έργα Erasmus, eTwinning, στη Γαλλοφωνία, στις πολυποίκιλες βιωματικές δράσεις, σε συνδυασμό
με τις καθημερινές σχολικές υποχρεώσεις, απαιτούσε άρτια οργάνωση και αυστηρή τήρηση προθεσμιών. Η
εύρεση κοινού χρόνου συνεργασίας μεταξύ εκπαιδευτικών και μαθητών/μαθητριών ήταν συχνά δύσκολη, λόγω
του περιορισμένου διαθέσιμου χρόνου. Παρά τις προκλήσεις, η προσεκτική προετοιμασία, η συνεχής επικοινωνία
και η αξιοποίηση των δυνατοτήτων που προσφέρουν οι ευρωπαϊκές πλατφόρμες υποστήριξης συνέβαλαν στην
αποτελεσματική υλοποίηση των στόχων. Καθοριστικό ρόλο έπαιξε επίσης η αρμονική συνεργασία όλων των
εμπλεκομένων φορέων – Ομάδας Δράσης, Διεύθυνσης, Συλλόγου Διδασκόντων/ουσών, μαθητών/μαθητριών και
γονέων/κηδεμόνων – που με την αφοσίωση και τη θετική διάθεση κατάφεραν να ξεπεράσουν τα εμπόδια και να
οδηγήσουν τη Δράση σε επιτυχή ολοκλήρωση.

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Θέμα 1

Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Ειδικότερο Θέμα

Διαφοροποιημένη Διδασκαλία και Συμπερίληψη: Εκπαίδευση των εκπαιδευτικών σε
μεθόδους διαφοροποίησης της διδασκαλίας ώστε να ανταποκρίνονται στις ανάγκες
όλων των μαθητών, ιδιαίτερα εκείνων με μαθησιακές δυσκολίες ή/και διαφορετικό
μαθησιακό ρυθμό. Διαμορφωτική Αξιολόγηση και Ανατροφοδότηση: Επιμόρφωση στη
χρήση εργαλείων και στρατηγικών διαμορφωτικής αξιολόγησης που βοηθούν τους
μαθητές να κατανοούν την πρόοδό τους και ενισχύουν τη μαθησιακή διαδικασία.
Ψηφιακά Εργαλεία στη Διδασκαλία: Εκμάθηση και αξιοποίηση της τεχνητής
νοημοσύνης ,των ψηφιακών εργαλείων και πλατφορμών (e-me, quizizz, Padlet,
Canva κ.ά.) για τον σχεδιασμό διαδραστικών και καινοτόμων μαθημάτων.
Σχεδιασμός και Υλοποίηση Διαθεματικών Δράσεων: Επιμόρφωση για την ανάπτυξη
σχεδίων εργασίας που ενσωματώνουν διαφορετικά γνωστικά αντικείμενα και
ενισχύουν τη βιωματική και συνεργατική μάθηση. Η υλοποίηση των παραπάνω
επιμορφώσεων θα ενισχύσει τον επαγγελματισμό των εκπαιδευτικών και θα
συμβάλει καθοριστικά στη βελτίωση της μαθησιακής εμπειρίας των μαθητών.

Θέμα 2

Άξονας

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών



Ειδικότερο Θέμα

Επαναλειτουργία της Σχολής Γονέων, είτε από την ΕΔΥ του Σχολείου είτε από
εξωτερικό φορέα, με στόχο την ενημέρωση και την ενδυνάμωσή τους, στη διαχείριση
της εφηβείας των μαθητών/τριών. Διοργάνωσης δράσεων/επιμορφώσεων από φορείς
του Σχολείου (ΕΔΥ, Σύμβουλων Σχολικής Ζωής) αλλά και από εξωτερικούς φορείς,
όπως Ψυχολόγους/Κοινωνικούς Λειτουργούς με θέμα τη βελτίωση των σχέσεων
μαθητών/τριών και εκπαιδευτικών.

Θέμα 3

Άξονας

Σχολείο και κοινότητα

Ειδικότερο Θέμα

Θα ήταν χρήσιμη η επιμόρφωση των εκπαιδευτικών σε θέματα πολιτιστικής
διαχείρισης, σχεδιασμού διδακτικών επισκέψεων με έμφαση στη βιωματική μάθηση,
καθώς και σε δεξιότητες αξιοποίησης ψηφιακών μέσων (π.χ. δημιουργία ψηφιακών
ιστοριών ή αρχείων με βάση τις δράσεις). Επιπλέον, προτείνεται η επιμόρφωση
σχετικά με τη διαχείριση συνεργασιών με φορείς και την ένταξη των δράσεων στην
καθημερινή σχολική ζωή.

Θέμα 4

Άξονας

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Ειδικότερο Θέμα

Εξειδικευμένα Εργαστήρια στην Τεχνητή Νοημοσύνη (ΤΝ): Η αρχική επιμόρφωση
αποτέλεσε μια εξαιρετική εισαγωγή. Το επόμενο βήμα είναι η διοργάνωση
εξειδικευμένων, πρακτικών εργαστηρίων που θα εστιάζουν στην παιδαγωγική
αξιοποίηση της ΤΝ σε συγκεκριμένα γνωστικά αντικείμενα (π.χ. ΤΝ στα φιλολογικά
μαθήματα, ΤΝ στις φυσικές επιστήμες), ώστε η χρήση της να γίνει πιο στοχευμένη
και αποτελεσματική. Εργαστήρια Διεπιστημονικής Συνεργασίας: Συνεχίζοντας την
πρόταση του προηγούμενου έτους, είναι αναγκαία η διοργάνωση επιμορφώσεων που
θα προωθούν τη διεπιστημονική καινοτομία. Τα εργαστήρια αυτά θα μπορούσαν να
καθοδηγήσουν τους εκπαιδευτικούς στον σχεδιασμό κοινών projects που



συνδυάζουν διαφορετικές ειδικότητες και αξιοποιούν τα ψηφιακά εργαλεία που ήδη
γνωρίζουν. Προχωρημένη χρήση του e-portfolio για Αξιολόγηση: Προτείνεται μια
δεύτερη, πιο προχωρημένη επιμόρφωση στο e-portfolio, η οποία θα εστιάζει όχι μόνο
στη δημιουργία του, αλλά και στη χρήση του ως ενός ολοκληρωμένου εργαλείου για
την εναλλακτική, αυθεντική αξιολόγηση της προόδου των μαθητών/τριών.

Θέμα 5

Άξονας

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Ειδικότερο Θέμα

Το σχολείο μας σχεδιάζει ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα επιμορφώσεων που θα
καλύψει τις σύγχρονες εκπαιδευτικές προκλήσεις. Το πρόγραμμα εστιάζει σε τρεις
βασικούς άξονες: την ανάπτυξη τεχνολογικών δεξιοτήτων, την ενίσχυση της
διαπολιτισμικής κατανόησης και την προώθηση της βιώσιμης ανάπτυξης. Στον
τομέα της τεχνολογίας, οι εκπαιδευτικοί θα αποκτήσουν γνώσεις σε σύγχρονα
εργαλεία όπως Scratch και Arduino, με έμφαση στη δημιουργία διαδραστικού
εκπαιδευτικού υλικού. Η διαπολιτισμική εκπαίδευση θα ενισχύσει την κατανόηση
της πολιτισμικής πολυμορφίας και θα προωθήσει την κοινωνική συνοχή. Για τη
βιώσιμη ανάπτυξη, το πρόγραμμα περιλαμβάνει πρακτικά εργαστήρια και δράσεις
που εφαρμόζουν τους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης. Όλες οι επιμορφώσεις θα
συνδυάζουν θεωρητική και πρακτική προσέγγιση, με δημιουργία σχετικού
εκπαιδευτικού υλικού. Το πρόγραμμα θα αξιολογηθεί μέσω συστηματικών
παρατηρήσεων και ερωτηματολογίων, με στόχο τη συνεχή βελτίωση και την
προσαρμογή στις ανάγκες της σχολικής κοινότητας. Η υλοποίησή του θα συμβάλει
στη δημιουργία ενός σύγχρονου εκπαιδευτικού περιβάλλοντος που προετοιμάζει
τους μαθητές για τις απαιτήσεις του 21ου αιώνα.


